# 合肥 29 支龙舟队少荃湖上"百舸争流"



星报讯(记者 江锐/文 星级记者 黄洋洋/图) 5月31日,由合肥市体育局、合肥市体育总会、合 肥新站高新区管委会共同主办的2025年合肥市 端午龙舟赛在少荃湖举行。

本次赛事作为"金蛇献瑞 龙舞九州"2025年 全国龙舟大联动的重要组成部分,吸引了众多市 民和游客前来观赛,为端午佳节增添了浓厚的节 日氛围。本次比赛设置县区组和公开组两个组 别,来自合肥市各县(市)区、开发区和企事业单 位及高校的29支龙舟队、700 多名选手齐聚一堂,在500米 直道赛上展开激烈角逐。

传统的龙舟点睛仪式后,河面之上,战鼓待擂,群舟竞发,挥桨击水,划破水面,条条长舟,如飞龙般疾驰,如水鸟般轻盈,溅起层层浪花,甩开、拉远、冲刺,急促有力的鼓点仿佛是冲锋的号角,上演一幕幕水上"速度与激情"。

"这是一个能带来惊喜的 地方!"来自中国科学技术大 学的樊洋洋透露,自己和队

员们参加过大大小小几十场龙舟赛,都取得了不俗成绩,但是大家对少荃湖"情有独钟","水质好,划起来没那么累,团队的最好成绩都是在少荃湖刷新的!"

专程从滨湖赶来观赛的市民王女士表示,驱车一路高架,半个小时就到了少荃湖畔,带着孩子一起近距离观看龙舟赛事,不仅领略中华优秀传统文化的魅力,也感悟团结协作、敢于超越的"龙舟精神"。

### 合肥启动车网互动规模化反向放电试点

星报讯(记者 沈娟娟) 用电低谷时,新能源 汽车利用低价电进行充电,用电高峰时再将储存 的电能反向输送给电网,缓解用电压力,这样的 "车网互动"在合肥已经实现。5月30日,合肥正 式启动车网互动规模化反向放点试点。

什么叫车网互动?国网合肥供电公司数字科技部主任万顺解释道,车网互动是指将新能源汽车作为"移动储能单元",借助充换电设施与电网互联互通,实现两者间能量双向流动及信息交互,其主要形式涵盖智能有序充电、双向充放电(V2G)等。

"低价时充电,用电高峰时再将电反向输送 给电网,不仅能让车主通过电力差价盈利,还可以 有效调节电网负荷,助力削峰填谷。"万顺介绍。 合肥市发改委相关负责人表示,据测算,叠加补贴后,最高1度电可以获得将近3元的收益。

据统计,活动当天,合肥市各车网互动示范站最大放电总功率超过2000千瓦,累计放电量超过5000度,相当于普通居民家庭3年左右的用电量。

"感觉挺划算的,1度电补贴2元,再加上峰谷电价差的那部分,算下来通过这次反向放电我能获得100元左右的收益,很期待车网互动大规模应用的那一天。"参与本次实测活动的新能源汽车车主贾先生告诉记者。

据悉,本次实测活动以合肥市政务中心国家 级车网互动规模化应用试点项目为中心,覆盖社 会运营场站、公交场站、公共机构场站、企业专用 场站4大场景,5个重点示范站点。

## 合肥市首例存量商品房转作保障性租赁住房落地

星报讯(记者 唐朝) 记者从合肥市房产部门了解到,近日,合肥市安居集团先后完成蜀山西宸原著项目的产权转移、资金支付等工作,标志着合肥市首例收购存量商品房转作保障性租赁住房项目成功落地,在盘活存量商品房、增加保障性租赁住房供给方面迈出关键一步,全面打通"收存转保"模式。

据介绍,蜀山西宸原著项目位于合肥市蜀山 区宜昌路与渡仙桥路交口西北角,2021年交付, 本次收购的1栋、6栋楼是开发企业自持租赁住房,以中小户型为主,共138套。该项目紧邻高新技术产业园区,重点服务园区内的科技人才、青年员工等无房新市民群体,选址策略体现了职住平衡和精准对接产业需求的导向。

合肥市房产部门表示,本次"收存转保"项目成功落地,有效增加城市优质保障性租赁住房供给,助力房地产市场平稳健康发展,实现多方共赢。

# "小药材"助力乡村振兴"大产业"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张磊) 近年来,肥东县古城镇立足资源和政策优势,把发展中药材作为推进乡村振兴的特色产业来抓,不断扩大特色产业种植规模和效益,持续完善种植、加工、销售全产业链,推动中药材产业从单一种植向加工多元化方向发展,有效带动当地群众增收致富,为乡村振兴注入了强劲动力。

种植夯基,土地生金惠乡邻。作为古城镇中草药产业的"领航者",锦繁中草药种植专业合作社立足本地土壤气候优势,科学规划,流转土地500亩,规模化种植白芍、丹参、金丝皇菊等道地及高附加值药材。通过统一提供种苗、技术指导和保底回收,将零散的土地资源整合为现代化种植基地,极大地降低了种植风险和市场门槛。通过土地流转、务工,目前共带动320户

农户增收,发放工资和租金约105万元,真金白银装进了乡亲们的口袋,让土地焕发出前所未有的"含金量"。

加工提效,电商赋能拓销路。为延伸产业链条,提升产品附加值,锦繁合作社建设了规范的中草药加工车间。合作社积极拥抱互联网,利用直播带货、社群营销等新型电商模式,线上线下齐发力,2024年实现总销售额约400万元,其中电商销售贡献了近半壁江山。

融合创新,多元发展添活力。依托金丝皇菊等兼具观赏与药用价值的品种,合作社积极探索"农旅融合"新路径。盛花期时,合作社顺势推出"赏药园景、品药膳茶、购道地药"的乡村休闲体验项目,一二三产业初步融合,为乡村产业振兴注入源源不断的新动能。

#### 合肥经开区将新建三条道路

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到,近日,为进一步完善区域交通路网建设,合肥经开区启动新桥科技创新示范区基础设施提质升级项目,拟新建昌北路(团肥路-美兰路)、黎平路(团肥路-美兰路)、美兰路(机场东路-黎平路)三条道路。

据介绍,新建昌北路(团肥路-美兰路),长约1.76千米,宽30米;黎平路(团肥路-美兰路),长约1.57千米,宽30米;美兰路(机场东路-黎平路),长约0.43千米,宽30米,项目主要包括道路、排水、交通、照明、绿化等,预计于2026年建成。

项目建成后,将直接服务于新桥科技创新示范区建设及周边居民出行,有利于完善区域市政基础设施配套,加快推动周边园区整体建设,为企业提供更多便捷,实现外部互联、内部互通。



近日,合肥高新区城管大队联合公服公司在蜀西湖公园举办林业 科技活动周和科技工作者日活动。活动现场,通过林业科技创新成果 展示、有奖竞答互动等方式,向市民科普松材线虫、美国白蛾防治、爱 鸟护鸟等林业知识。

记者 马冰璐 通讯员 王倩玮 李雪梅

#### 粽香四溢 情暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉慧)端午临仲夏,时清日复长。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,传递党组织的温暖与关怀,日前,合肥市包河区淝河镇卫乡村选调生利用为民服务经费,联合村乡村振兴办、卫健办、社保站、新时代文明实践站开展"粽香四溢,情暖民心"端午慰问活动,用情办好"关键小事",将体贴与温情送到群众家门口和心尖上。

针对独居困难老人、低保户、困难儿童,村工作人员和"红色小管家"上门进行慰问,与他们拉家常、问冷暖,仔细询问他们的身体状况、家庭情况以及存在的困难诉求,并为他们送去粽子、食用油等慰问品。

此次慰问活动,不仅为帮扶对象送去了物质关怀,更给予了他们精神上的慰藉,让群众们感受到了党和政府的温暖,切实将节日关怀转化为民生温度。下一步,卫乡村党委将以更实举措、更优作风,开展更多贴近群众需求的活动,切实为群众办实事、解难题,当好群众的"贴心人"和"实干家"。

#### 暖心慰问 致敬坚守

星报讯(杨艳秋记者赵汗青)近日,合肥三孝口街道廻龙桥社区党委组织开展"端午送温暖"关爱活动,为辖区内的外卖骑手、小区保安等新就业群体以及一线环卫工人送上节日慰问,传递党组织的关怀与温暖。

流动党员代表带着精心准备的牛奶、粽子和节日祝福,来到廻龙桥社区,向在节日期间仍坚守岗位的新就业群体劳动者和环卫工人表 达感谢和敬意。

"感谢你们为城市发展和居民生活提供的便利与保障,端午安康!"流动党员代静先生一边递上慰问品,一边与大家亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,叮嘱他们在高温天气下注意防暑降温,做好安全防护。

廻龙桥社区党委书记表示:"我们将持续发挥党建引领作用,关注 更多需要帮助的群体,用实际行动践行党员的初心使命。"

下一步,三孝口街道廻龙桥社区党委将继续深化"我为群众办实事"实践活动,整合资源、搭建平台,为新就业群体和一线劳动者提供更多暖心服务,让党旗在基层一线高高飘扬。